

La Conferencia de La Haya se ocupa de las reparaciones orientales

Comunicado oficioso

LA HAYA, 5.—Al terminar la reunión celebrada ayer tarde por la Comisión de Reparaciones orientales, ha sido facilitado el siguiente comunicado oficioso: "La Comisión de Reparaciones no alienadas se ha reunido esta tarde, a las 15,15, bajo la presidencia del señor Loucheur, habiendo escuchado a la Delegación austriaca y otras".

La Comisión acordó la creación de un Subcomité encargado de examinar las cuestiones a los peritos.

La próxima reunión tendrá lugar el lunes próximo, a las diez y treinta de la mañana.

LA HAYA, 5.—La segunda sesión de la Comisión de Reparaciones orientales, celebrada ayer tarde, no ha sido muy extensa.

El delegado austriaco, canceller Schröber, hizo uso de la palabra, exponiendo las tesis de su país. Dijo que la capacidad de pago de Austria se encuentra ya agotada y solicitó la supresión de sus obligaciones en concepto de reparaciones.

Las potencias acreedoras parece que se muestran favorables en principio a esa supresión.

Sin embargo, los delegados de Rumania, Checoslovaquia y Polonia han solicitado también la liquidación, por lo menos parcial, de sus créditos.

Las conversaciones con Austria continuarán, y en la próxima sesión plenaria, que tendrá lugar el lunes por la mañana, se cree que podrá llegarse a un acuerdo.

Los trabajos de la Comisión de Reparaciones orientales serán después suspendidos momentáneamente, pues la cuestión relativa a la liquidación de las obligaciones de Hungría es muy compleja y requiere que se efectúen previamente conversaciones de carácter oficioso.

Mañana, por la mañana, el señor Tardieu se entrevistará con el representante de Hungría, conde de Bethlen.

Alemania, por su parte, será enterada de las proposiciones de las potencias acreedoras relativas a los pagos en mercadería, ferrocarril oriental y rentas.

LA HAYA, 5.—La Comisión de Reparaciones orientales ha oído a los delegados búlgaros, que han recibido un proyecto de liquidación basado en el pago de 35 anualidades de 12 millones de francos oro cada una.

La cuestión de las sanciones

BRUSELAS, 5.—El enviado especial de la Agencia Belga en La Haya dice que la cuestión de las sanciones será muy discutida.

La Delegación alemana rechaza las proposiciones que se han sobre este punto, así como la creación de una Comisión "ad hoc" para reemplazar a la actual Comisión de Reparaciones.

Es muy posible que las divergencias que puedan surgir sobre este punto sean sometidas a un Tribunal de arbitraje.

Parece, por otra parte, que la Delegación alemana solicita una modificación de algunos de los vencimientos fijados en el plan Young.

La Comisión de las Reparaciones orientales ha ultimado los métodos de sus trabajos.

Una recepción

LA HAYA, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bollaerts van Blokland, ha dado una recepción en honor de los delegados de la Conferencia, figurando entre los invitados los miembros del Cuerpo diplomático.

El complot antifascista

Precauciones de la Policía ginebrina

GINEBRA, 5.—Las autoridades de Policía han dictado importantes medidas para el refuerzo del servicio de vigilancia con motivo de la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones. Sin conceder extraordinaria importancia al complot recientemente descubierto, la Policía ginebrina quiere garantizar la seguridad de los miembros de todas las Delegaciones, y su jefe ha dado órdenes muy severas en este sentido.

El delegado italiano señor Grandi irá acompañado constantemente, y el hotel donde se hospede estará estrechamente vigilado. Por otra parte, se han circulado órdenes muy concretas a todos los puestos de Policía y Aduanas de las fronteras.

GINEBRA, 5.—Durante la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones actuarán en estrecha colaboración, la Policía de Ginebra y los servicios especiales de la Sociedad.

El control de las cartas que reciban las personas autorizadas para seguir los trabajos de la Sociedad de las Naciones en

Almuerzo ofrecido por el señor Tardieu a la Delegación alemana

LA HAYA, 5.—Se celebró en el hotel de las Indias, donde se aloja la Delegación francesa, el banquete con que el jefe del Gobierno francés, señor Tardieu, obsequiaba a los delegados alemanes. Asistieron, por parte de Alemania, el señor Curtius y los otros tres delegados: Wirth, Moldenhauer y Schmidt. Por parte de Francia, los señores Briand, Chéron, Loucheur y el secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros de Francia, señor Berthelot.

LA HAYA, 5. Al hablar con los periodistas anoche, el señor Tardieu ha insistido sobre la cordialidad que ha reinado durante el almuerzo francoalemán. El señor Tardieu, que fué estudiante en la Universidad alemana de Bonn, recordó con su compañero de años estudiantiles, el doctor Curtius, la vida de aquella época. Las conversaciones durante el almuerzo fueron cordialísimas.

La cordialidad francoalemana

VARSOVIA, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Zaleski, ha recitado a los diferentes asuntos que figuran en el orden del día de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Hablando luego de la Conferencia de La Haya, el señor Zaleski hizo las siguientes manifestaciones: "Espero que los postulados esenciales de Polonia encontrarán en la capital holandesa una solución favorable".

La situación difícil, en el terreno financiero y en el económico, de los Estados vencidos, y también de los vencedores, originó el espíritu conciliador que se puso de manifiesto en Locarno. La idea de inteligencia, ginó, a su vez, la necesidad de efectuar un sustentado por vencidos y vencedores, orificio común, de carácter internacional y esencialmente pacifista, con objeto de disipar las dificultades derivadas de la guerra. Este esfuerzo se encuentra basado en la solidaridad de intereses de varios Estados, anteriormente hostiles.

Polonia, en efecto, se encuentra decidida a ocupar un primer lugar entre los países más dispuestos a esa colaboración, en la forma más noble y conveniente.

El aspecto más importante de estas cuestiones es, para Polonia, el problema relativo a la normalización paralela de las relaciones en diversas ocasiones he hecho constar que la normalidad de relaciones entre Francia y Alemania, Francia y Polonia, Alemania no debe causar a Polonia ningún temor.

Sería, en efecto, imposible imaginar una colaboración polacoalemana sin tener en cuenta los intereses de Francia; y de la misma manera, la aproximación francoalemana tampoco puede ser un hecho, en perjuicio de los intereses de Polonia. Todo ello influye lógicamente en la situación política de Europa, que constituye la base para la paz mundial. Debo hacer constar una vez más que este sencillo y justo principio, sobre el cual están basadas las relaciones polacoalemanas, lo mismo que por el Gobierno francés, ha sido siempre observado por nosotros.

Espera seguramente un desengaño a aquellos que conceden importancia a divergencias pasajeras e insignificantes entre Francia y Polonia.

La próxima reunión estará asegurada por agentes especiales, y la distribución se efectuará fuera del Palacio de la Sociedad.

La vigilancia interior, tanto de noche como de día, estará a cargo de la Policía, cuyos agentes recibirán una consignación muy severa.

En el interior del Palacio de la Sociedad, los movimientos de todas las personas autorizadas para seguir el curso de los trabajos serán vigilados por agentes de Policía y por los ujieres de la Sociedad de las Naciones.

Comentario de "Le Journal"

PARIS, 5.—"Le Journal" comenta los rumores que se han hecho circular sobre que el descubrimiento del complot antifascista originaría sin tardar expulsiones en masa de agitadores y expatriados residentes en Francia. Dice que todos estos rumores, relacionados con la próxima boda del príncipe heredero de Italia, carecen totalmente de fundamento, y que la Seguridad general no espera realizar nuevas detenciones.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

PASANDO EL RATO

Como otras veces en circunstancias análogas creemos que es inútil argumentar; meses y meses de decir cada cual su opinión no conducen a nada práctico según hemos visto. ¿Para qué continuar el juego?

Todo en el orden político por lo menos (y de otros órdenes aún nos sería menos lícito hablar) está hoy como hace mucho tiempo ya; no se ha producido ningún hecho nuevo y haciendo un resumen comparativo de argumentos formulados en pro y en contra de la ha surgido ninguna novedad. Cada sector mantiene sus propios juicios y su situación actual veríamos que tampoco mismas afirmaciones: unos deseamos volver al régimen legal y resolver legalmente dentro de él todos los problemas nacionales; otros, se aferran a la idea absurda de que sólo en un régimen anormal puede estar la salvación y así llevamos ya no muchos meses solamente, sino muchos años.

Hay entre unos y otros además de esa diferencia fundamental de criterio otra que nos parece también transcendente: los que opinamos que sólo la vida normal es admisible pedimos que, buscando la única salida posible, sea consultada la opinión nacional y que ella sea la que determine norma de conducta. Estamos así dentro no sólo de los principios democráticos, sino de la lógica más estricta.

Frente a esa opinión está la que da por supuesta una aquiescencia que nada ha demostrado.

Suponer ese apoyo es ya afirmarlo necesario, y si lo es y tal seguridad tiene el Gobierno de contar con él, ¿por qué no demostrar que la hipótesis es fundada?

Todas las demás discusiones nos parecen ulteriores a esa primaria que implica querer o no conocer la voluntad nacional. Los tratadistas de Derecho político podrán actuar después; pero es necesario que sea el país quien diga, previamente, si han de actuar y cuáles deberán ser los opinantes.

La Asamblea actual u otra, elegida de modo semejante, con el mismo o con otro nombre, no parece al país en general que ofrece las necesarias garantías de acierto. Quiere el país ser el mismo quien elija a sus organizadores, y mientras no se llegue a esa solución los plazos dilatorios y las pseudoconsultas con doliación previamente conocida no serán sino modos de pasar el tiempo.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

ECOS DE SOCIEDAD

El conde de Cuevas de Vera ha marchado a Saint-Moritz.

En Barcelona en casa del conde de Güell se halla pasando unos días el marqués de Carisbrooke, hermano de Su Majestad la Reina.

En la catedral de la Almudena ha tenido lugar ayer domingo, el enlace de la bellísima señorita Amparo Casas con don Teodoro Pérez Carbonell, inteligente funcionario de la Compañía de Ferrocarriles del Norte.

Dió su bendición a los novios en la correspondiente ceremonia religiosa el virtuoso capellán Mozárabe de Toledo, don Martín Pérez Carbonell, hermano del contrayente.

Fueron padrinos don Toribio Pérez, otro de los hermanos del novio y la encantadora señorita Inés Casas hermana de la novia.

Los novios, que gozan de muchas simpatías se vieron asistidos en el acto religioso por numerosas amistades que fueron obsequiados en el café Nacional, donde hubo, en todo momento, inusitada alegría. Desearnos larga felicidad a los nuevos esposos.

Se ha celebrado una cacería en los quintos llamados Concejo y Soriano, de la provincia de Toledo, en la que tomaron parte los duques de Grimaldi y Santa Cristina, condesa de Valdeprados, condes de las Quemadas, Sástago y Valdeprados y los señores Rivera, Puncel, Vidaurre y Basa.

Han regresado de París la condesa viuda de Caltavuturo, la señora de Béistegui y la marquesa de Ivanrey.

Ultimamente han llegado a Barcelona los duques de Medinaceli y sus hijas, la duquesa de Santo Mauro con la condesa de San Martín de Hoyos, el marqués de Camarasa y los condes de Torre Arias.

La balandrista madame Herriot está en Madrid, donde pasará una temporada en casa de los señores de Mora (don Gonzalo), y luego se trasladará a Laya, finca del duque de Tamames.

Boda de Príncipes

El heredero de Italia y la hija de los Reyes de Bélgica.—Llegada de éstos a Roma

ROMA, 6.—Llegó el tren real conduciendo a los Reyes de los belgas y sus hijos, que ocupaban cuatro vagones del citado tren.

Han hecho el viaje por Basilea, Lucerna y Chiasso.

La mayor parte del viaje lo ha hecho reunida toda la familia Real en el departamento de los Soberanos.

El tren salió de Bruselas a las nueve cuarenta de la noche del jueves, y ha llegado a Roma a las diez de la mañana de ayer, domingo, sin novedad durante el trayecto.

Desde antes de la llegada del tren la estación se hallaba completamente ocupada.

Con el alcalde de la ciudad estaba el de Bruselas, señor Max, que había llegado anoche.

Además de la familia Real italiana, el Gobierno, las autoridades y palatinos, estaban todos los representantes de naciones extranjeras venidos expreso a la boda y las habituales representaciones diplomáticas.

Los Reyes de los belgas han sido acogidos con evidentes y entusiastas pruebas de cariño; pero el pueblo italiano ha desbordado su entusiasmo, al aclamar a la Princesa María José, futura Princesa de Piemonte.

El tránsito por las calles hasta el Palacio Real ha sido una constante demostración de entusiasmo.

La comitiva resultó verdaderamente fastuosa.

Han comenzado con gran animación los festejos populares con motivo de la boda.

El acto del recibimiento en la estación ha revestido grandísima solemnidad y resultó muy emocionante.

El soldado desconocido

ROMA, 6.—Después de oír misa, y antes de almorzar, los Soberanos belgas, acompañados de su familia y de la familia Real italiana, Mussolini y otras personalidades, salieron para visitar la tumba del soldado desconocido, en cuyo panteón depositaron ramos y coronas de flores.

Inmediatamente regresaron a Palacio.

Huéspedes de Corte

ROMA, 6.—Han llegado a Roma, y son huéspedes de la Corte italiana, además de la familia Real belga el Rey de Bulgaria, la gran duquesa de Luxemburgo, el duque de York, de Inglaterra; el Infante don Fernando de Baviera y Borbón, de España; el Príncipe de Mónaco, el Príncipe Danilo, de Montenegro; el ex Rey de Portugal don Manuel, con su esposa; el Príncipe y la Princesa de Yugoslavia; los Príncipes de Grecia, los Príncipes de Borbón y de Parma; el archiduque y la archiduquesa de Austria; el conde de París, los Príncipes de Baviera, la Princesa de Battenberg y varios príncipes de las Casas de Rusia y Austria, todos ellos con sus respectivos séquitos.

Francia envía un regalo a la Princesa María José de Bélgica y una Delegación a su boda

PARIS, 6.—La Delegación francesa, que preside el mariscal Pétain, salió para Roma con objeto de representar a Francia en la boda del Príncipe de Piemonte.

El Consejo Municipal de París ha enviado a la Princesa María José de Bélgica, como regalo de bodas, una cadena de brillantes con un "pendentif" de zafiros y un broche de platino con zafiros, en el que van grabadas las armas de la ciudad de París.

Los peligros del mar

Aparece el cadáver de otro de los tripulantes del falucho "Luma"

MELILLA, 5.—Cuando se hallaba pescando a tres millas de este puerto el falucho "Joven Chaunet", de la matrícula de Santa Pola, y del que es patrón Manuel Campillo Vera, observó que las redes pesaban más que de ordinario.

Sospechando que se trataba de uno de los dos cadáveres de los tripulantes del falucho "Luma", que faltaban por aparecer, dispuso el patrón que se elevaran las redes, y comprobó su sospecha.

Se trataba del cadáver del tripulante indígena que iba en dicha embarcación. Por tanto falta otro por extraer, que es el del patrón, Antonio Seguí.

El Desarme Naval

Una proposición de los japoneses

TOKIO, 5.—Según una noticia procedente de Londres, pero de origen japonés, el señor Wakatsuki tiene el propósito de proponer un pacto de no agresión que se extienda hasta las regiones occidentales del Pacífico, incluyendo las aguas australes. La aceptación de esta proposición determinaría una solución política a la cuestión de las proposiciones relativas a los cruceros entre el Japón, Inglaterra y América.

NOTICIAS DE AVIACION

Viaje en avioneta

SEVILLA, 5.—Procedente de Albalate, adonde llegó de Barcelona en vuelo por España, ha aterrizado en la base aérea de Tablada una avioneta tripulada por el piloto señor Carrera y por su propietario, socios del Aero Club catalán. Dentro de unos días saldrá para Madrid, desde donde continuará su viaje a Barcelona.

—Hasta el día 30 no saldrá la escuadrilla que manda el comandante Barrón, que hará un viaje de prácticas a Los Alcázares.

Aterrizaje de un avión

VALLADOLID, 5.—Dicen de Valoria la Buena que un aeroplano rojo con las alas de color plomo, marcado con las letras V. M. y el número 128, evolucionó sobre dicho pueblo, en el que aterrizó. Cuando la Guardia civil se aproximaba al aparato para ofrecer su auxilio a los aviadores, el avión se elevó nuevamente.

El vuelo de un "hidro" italiano

TENERIFE, 5.—El ministro de Aviación del Gobierno italiano ha telegrafiado al cónsul de su país en Tenerife, comunicándole que en los primeros días de enero saldrá de Roma un hidroavión civil con dirección al África occidental portuguesa para cumplir una misión de carácter aeronáutico. Lleva a bordo seis personas.

Hará el vuelo en las siguientes etapas: Cartagena, Kenitra, Rabat, Casablanca, Saïfi, Mogador, Tenerife, Dakar y Bolama.

Pescadores en la miseria

BILBAO, 5.—Comunican de Ondárroa que la situación de los pescadores de aquel puerto es poco más o menos la de los demás puertos vizcaínos. En los cuatro meses últimos el producto que ha proporcionado la labor pesquera por familia no ha llegado a la cantidad de 20 céntimos diarios. Como se sabe, la jornada de los pescadores nunca es inferior a doce horas. Atribuyen la causa de esta situación a los desastres de los buques de arrastre, que, en contra de las disposiciones legales, tiran sus redes casi en la misma boca de los puertos.

Un autobús destrozado por el tren

Ocho niños muertos y siete gravemente lesionados

LONDRES, 5.—Cerca de Wooster, un autocamión ocupado por niños fué arrollado en un paso a nivel por un tren, cuyo maquinista iba casi completamente cegado por una violenta tempestad de nieve. El autocamión fué destrozado, resultando ocho niños muertos y otros siete heridos, en su mayoría gravísimos.

Se abre una información

WOOSTER (Ohio), 5.—Las autoridades han ordenado la apertura de una información con motivo de la catástrofe que ha costado la vida a ocho niños y heridas graves a otros siete, todos los cuales ocupaban un autocamión que fué arrollado en un paso a nivel por un tren expreso.

El incendio en el Capitolio de Washington

Los daños no pasan de tres mil dólares WASHINGTON, 5.—Afortunadamente no han sufrido daño las numerosas estatuas situadas en el "hall" ni las pinturas al óleo de los pasillos. El espesor de las paredes del archivo, donde se inició el fuego, ha evitado la propagación de éste. El agua que se lanzó sobre la parte alta del edificio se infiltró en las dependencias del Tribunal Supremo y de la Cámara de representantes, causando algunos desperfectos. Los daños materiales no pasan de tres mil dólares.

Los desperfectos

WASHINGTON, 5.—Entre los objetos que han sufrido desperfectos, como consecuencia del fuego declarado anoche en el Capitolio, figura un modelo en yeso de dicho edificio, copia del modelo original que se exhibe actualmente en la Exposición de Sevilla.

El modelo estaba en el estudio del artista Carl Moberly, que fué salvado cuando perdió el conocimiento a consecuencia del humo en el Archivo. El modelo en yeso del Capitolio ha sufrido desperfectos de importancia, a causa del agua y de una viga que le cayó encima.

Más detalles

WASHINGTON, 5.—El fuego se inició, según se cree, en el estudio de un artista que estaba trabajando en el edificio. De dicho estudio sólo se han salvado la mesa y la silla usadas por el artista. El fuego ha destruido varios proyectos de construcción de edificios que había en el estudio, así como también diez cuadros de gran valor artístico.

Noticias deportivas

Real Madrid, 6; Racing, 0

Mal partido el de ayer para los racinguistas. El Madrid jugó como y cuanto quiso, desbordando una y otra vez las frágiles líneas de apoyo de los santanderinos, entre los cuales solo Baragaño demostró ser un excelente jugador, enterado de la papelera. Pero un hombre en el fútbol no basta, y por ello ocurrió lo que tenía que ocurrir.

No queremos echar las campanas al vuelo por el fácil triunfo de los campeones del Centro, dada la fragilidad de su contrario. De todas formas los blancos actuaron con entusiasmo y dieron sensación en muchos momentos de conjunto y de equipo acopiado, cosa que no les veíamos hace bastante tiempo. Que dure la racha es lo que deseamos y que esto sea frente a grupos de valía.

El Madrid logró seis tantos lo mismo que pudo haber conseguido diez. Rubio salió con ganas de actuar, desposeído de su clásica mandanga y acompañado de dos interiores voluntariosos y jóvenes, a los que se unían dos extremos con hambre de jugar y de quedar bien. Unan ustedes a esto que los medios respondieron, ¡jal fin!, y que Quesada y Torregrosa actuaron sin inquietudes y ya no les extrañará el copioso tanteo obtenido por los centrales.

Este fue el Madrid de ayer y el que quisiéramos que fuera todos los días. Cuando se sale con fe al campo, cuando se busca el triunfo se halle donde se halle, no cabe duda que el Club lleva el noventa por ciento de probabilidades. La mandanga, la desgracia, esa para la vida particular, porque las Sociedades que viven sacrificadas a sus jugadores no deben vivir expuestas a que los elementos más caros le vuelvan la cara en las situaciones en que hay necesidad de exponer. El equipo santanderino ya decimos al principio de estas impresiones, que actuó con flojedad. Mal la defensa, que se embarullaba en el momento decisivo, irregular el portero, nulo el ataque y desiguales los medios, ya que al lado de un Baragaño magnífico, se hallaban dos medios alas de baja categoría, los cuales con su labor descoincan al medio centro y le hacen abusar de sus facultades físicas.

Oscar, el en otras épocas aspirante al puesto de centro delantero del equipo nacional, pesado y hasta frito de su característico y certero remate. Solamente en los cambios de juego a las alas, apuntó clase de jugador. Creemos que la hora de Oscar, ha sonado ya. Siempre es preferible en todas las cuestiones de la vida, retirarse a que lo retiren a uno. Mal Loredo, frío el tan traído y llevado Larrinaga e inútiles los extremos. Así nos explicamos recientes derrotas en su propio campo por bandos tan entusiastas y decididos como el Arenas.

Mal camino llevan los santanderinos, y este año no queda como el pasado el recurso y la barrera de la promoción. El ascenso y descenso son automáticos. Y el Deportivo Alavés, con su victoria de ayer se presenta terriblemente amenazador, sin que nos olvidemos del Murcia y el Sevilla.

Del arbitraje cuidó el catalán Vilalta, quien actuó, durante todo el encuentro, con acierto y energía. Los equipos a sus órdenes formaron así:

Real Madrid: Vidal; Quesada, Torregrosa; Prats, Esparza, Peña; San Miguel, Comings, Rubio, Galé y Olaso.

Racing: Rogelio; Picó, Mendaro; Hernández, Baragaño, Larrinaga; Torón, Loredo, Oscar, Larrinaga y Azucénaga.

Arenas, 4; Real Sociedad, 4

SAN SEBASTIAN.—En el campo de Atocha se ha celebrado este encuentro. El terreno se hallaba encharcado por causa de las recientes lluvias.

El Arenas ha realizado una magnífica exhibición de juego, mereciendo, no ya el empate, sino la victoria. Los realistas consiguieron el empate a duras penas y gracias a un penalty muy discutible. Gurruchaga, Menchaca y Llantada fueron los elementos más destacados del grupo visitante.

Athletic Bilbao, 5; Irún, 2

BILBAO.—En San Mamés se ha jugado este partido con gran cantidad de público. La primera parte fué nivelada y terminó tres-dos en favor de los locales.

Tras el descanso los bilbaínos aprovecharon la debilidad de los medios del Real Unión y consiguieron dos tantos más, que les adjudicaron la victoria. Chirri II, en la delantera del Athletic, hizo un formidable encuentro. De los visitantes su delantero to mejor.

Barcelona, 4; Athletic, 2

BARCELONA.—En las Cortes, el Barcelona ha batido cuatro-dos a los madrileños del Athletic. A pesar de ello, éstos han realizado una brillante exhibición, que ha sido del agrado del público.

Los medios blanquirrojos y su guardameta Cabo, estuvieron magníficos, impidiendo aumentara el tanteo de los catalanes, entre los cuales algunos elementos dieron la impresión de reservarse para el encuentro con los checos.

Sevilla, 6; Real Murcia, 1

SEVILLA.—El Sevilla, después de realizar un partido formidable, en el que todas sus líneas han demostrado innegable valía, ha batido al Murcia por seis-uno. Los murcianos estuvieron siempre dominados y no consiguieron salvar el honor más que de penalty.

Alavés, 1; Oviedo, 0

OVIEDO.—A Teatinos han acudido enormes masas de aficionados, deseados de constatar la certeza de los progresos ovietenses y la maravilla de juego de los vitorianos.

Los asturianos han actuado mejor que sus

contrarios, dominando, aun cuando inútilmente, pues Ciraco y Quincoces, han deshecho todo, impidiendo los propósitos del ataque ovietense. Poco después de comenzar la segunda parte Calero escapa y en una jugada personal marca el tanto de la victoria. Hasta terminar dominan los de Oviedo, pero el Alavés se defiende con bravura y gana un partido gracias a su formidable trío defensivo.

Cultural, 4; Spórting, 0

LEON.—En Guzmán, el Spórting de Gijón, ha sido derrotado por la Cultural Leonesa, la que, después de una exhibición formidable, ha batido a los asturianos por el contundente resultado de cuatro-cero.

Deportivo Coruña, 1; Betis, 0

LA CORUÑA.—Los coruñeses y los andaluces han hecho un gran encuentro, en el que la nota más característica ha sido la igualdad de fuerzas. La victoria fué lograda por los locales por un tanto a cero. Arbitró Melcón.

Lerida, 3; Valencia, 3

ZARAGOZA.—El Torrero, el Iberia ha empatado con el Valencia a tres tantos. La partida fué dura y competida poniendo en la lucha los dos equipos una enorme dosis de entusiasmo.

El estado del terreno restó brillantéz al juego. Justo Suárez vence a Hilario Martínez

BUENOS AIRES, 6.—En el anunciado match entre Justo Suárez y Hilario Martínez, fué vencido éste al quinto "round" por k. o. técnico.—Agencia Americana.

Detalles del encuentro

BUENOS AIRES, 6.—En el estadio del Riverplate, ante más de 35.000 personas, se celebró el encuentro de Justo Suárez contra Hilario Martínez.

Actuó de árbitro el señor Dal Soler. En el segundo asalto Martínez sufrió dos "knock-downs", salvándole el "gong" cuando ya se le habían contado ocho segundos. En los demás "rounds" Martínez seguía dominado por Suárez, que con sus golpes le hacía sangrar abundantemente por la boca y por el ojo izquierdo, siendo el derrame tan intenso que le impidió abrirlo.

Al comenzar el quinto asalto el representante del púgil español tiró la toalla, ganando Suárez por abandono.

El "match" ha producido desilusión.—

Ha fallecido don Eduardo Montesinos

Ha fallecido repentinamente el veterano periodista don Eduardo Montesinos, redactor de nuestro querido colega "La Epoca".

El señor Montesinos llevaba más de treinta y cinco años consagrado al periodismo, que hizo compatible con sus aficiones al teatro, donde llegó a estrenar más de 30 zarzuelas.

También era un antiguo funcionario municipal. El entierro, constituyó una sentida manifestación de pésame.

Acompañamos en el dolor a los deudos del finado, especialmente a su hijo, don Eduardo, redactor de "La Epoca", y a la Redacción de este diario.

DICTADURA CIVIL

Declaraciones del jefe del Gobierno

En el "Noticiero del lunes" aparecen hoy unas declaraciones del jefe del Gobierno. Preguntado acerca de cual sea su programa de trabajo en 1930, dice el general Primo de Rivera:

"Creo haberlo dicho ya en alguna parte; mi programa para 1930 es el de acabar poco y apretar mucho; es decir, revisar, retocar, consolidar, ajustar e inspeccionar mi propia obra. A todos me gustaria verles en este plan: ministerios, organismos provinciales y municipales, y aun propios autónomos que tienen enlace con el Estado".

Contra la idiosincracia de aplazamientos y dilaciones, que encontramos en todo, ha brotado la nuestra, demasiado vehemente y ejecutiva para el estado de impreparación en que estaba España; hay, pues, que hacer lo que los barcos que quieren llegar a su destino sin grandes gastos ni trepidaciones: marchar a velocidad económica.

que la libertad de juicios políticos que se viene permitiendo a todos es sintoma de debilidad, cuando esa amplitud, única al anticipado leal anuncio al país para prevenir su aminoración a soluciones que, sin sorpresa ni sobrecoimiento, le permiten preparar su intervención serena y decisiva, acusan una fortaleza grande por parte de la Dictadura".

Este caso que examino trae a mi memoria el recuerdo de otro, que no quisiera ser yo quien lo recordara. Cuando decidí ir a Marruecos el año 24, mi idea obstinada era el repliegue en los dos frentes, todos los días hostigados, mantenidos bravamente, pero muy a precario, solo por el heroísmo de oficiales y tropa; pedir a España mas soldados y elementos en aquel instante era absurdo; enganar a las fuerzas, haciendolas replugar sin aviso del plan de conjunto y de la razon que lo determinaba, hubiera acrecentado el mayor desastre. Como tantas otras veces en ocasiones difíciles, me entente con los que bien sabia que, pietoricos de bravura, preferian acaso morir en las posiciones a abandonarias—para mi, que como soldado habia intervenido en la toma de tantas de ellas, era tambien un trago bien amargo—; pero ese era mi deber de gobernante en aquel momento. Mi situacion en Ben

lled fue bien cruenta; en un momento humillada ni humillante, como la cañonera esparciera en hojas candelinas, injuriandonos al par a ellos y a mi: un trance difícil de la vida, y nada mas. Mis contradictores de aquel dia fueron luego mis mejores auxiliares y son hoy mis mejores amigos... El repliegue se hizo en el frente occidental, y fue la operacion mas arriesgada y difícil que haya practicado ejercito alguno; lo puedo elogiar sin reservas y sin modestia porque los repliegues taticos son obra mas de ejecucion que de concepcion, mas de espíritu y bizarría que de tecnica, aunque esta entra por mucho... Pero el mismo dia que usaban en perfecto orden, cerca de Tetuan, todas las tropas repiegadas, les dije por escrito segun consta en la orden general del Ejercito de aquella fecha, que antes de un año volverian a entrar en Alauen, y victoriosas fueron a Alauen y fueron a Alhucemas. El enemigo, que tomó la mamobra por flaqueza, se equivocó de medio a medio; el Ejercito propio, que se comprometió conmigo en seguida en alma y cuerpo, puso su fe en mí, y sabia que yo no lo abandonaria humillado ni vencido, y que tampoco Dios permitiria a su España tanta desventura y tanta vergüenza, acertó. Reamente no sé por qué ha venido este episodio a mi memoria...; pero ya transcribalo usted, que al público le interesa su rememoración..."

El presidente del Consejo a continuación de decir que trabajó el sábado hasta muy de madrugada, y que hoy recibiría al señor Quiñones de León, que almorzará con él y los señores Martínez Anido y Palacios, y que también hará entrega a unos huérfanos militares de los premios correspondientes a la renta anual de unos miles de pesetas sobrantes de una suscripción de los alcaldes para regalarle la cruz de San Fernando, anunció que, mañana, martes, no habrá Consejo.

La mañana, la dedicará a ultimar los detalles de la transformación en Nacional de la Exposición de Barcelona, almorzando con el Marqués de Foronda y el Barón de Viver y la tarde a despachar.

"Y el miércoles—concluyó el general Primo de Rivera—; del miércoles sólo sé que cumplo sesenta años..."

Un telegrama circular del jefe del Gobierno a las instituciones militares

Por el Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, ha sido dirigida la siguiente Real orden circular a los capitanes generales, Alto Comisario, ministro Ejército, presidente Consejo Guerra y Marina, comandante general de Alabarderos, director general de la Guardia Civil, idem Carabineros, comandante Invalidos, Dirección Servicio Nacional de Educación Física, idem de Aeronáutica, idem de Orden Público, idem Museo Ejército, idem de Industria Militar, comandantes generales de Somatenes, gobernador general de los territorios del Golfo de Guinea, gobernador de Cabo Juby, Mozos de Escuadra, Miqueletes y Miñones:

"En el día de hoy, fiesta y pascua tradicional de los Institutos armados, como perteneciente a ellos y como Jefe del Gobierno, quiero saludar y felicitar a todos, expresándoles el testimonio de simpatía y afecto que el país siente por sus servicios militares, a cuya actuación siempre brava, disciplina y ejemplar debe la paz y el orden que disfruta.

La Dictadura, que apeló no en vano repetidamente al patriotismo y recto y apolítico espíritu ciudadano de las instituciones militares, se siente orgullosa y satisfecha en el séptimo, y probablemente último año de su ejercicio, de la asistencia leal de todas las jerarquías y clases, que, comprometidas con la opinión nacional, la han sostenido haciendo posible su gestión, lamentando con verdadera amargura que la incomprensión o las pasiones de algunos hayan restado unanimidad a esta actitud general, que pasará a la Historia como ejemplar.

Elevevos todos en este día militar nuestro pensamiento a Dios en demanda de bienes para España, la familia Real y las instituciones militares.—General Primo de Rivera"

El maestro Arbós, en Nueva York

NUEVA YORK, 5.—El maestro don Enrique Fernández Arbós dirigirá mañana el programa de la Orquesta Sinfónica, que será transmitido por radiotelefonía.

El programa durará una hora, y empezará a las nueve y quince de la noche.

El extraordinario de "La Epoca"

Nuestro querido colega "La Epoca", ha publicado con motivo del nuevo año un número extraordinario dedicado por completo al centenario del romanticismo.

Avalora el número del colega las firmas de Sandoval, Marfil, Mascarilla, Espinós, Regué y Saldoni, Valdeavellano, Conde de Güell, Benavente, Levinson, Ilana, Araujo-Costa, Cesare, Sánchez y Fernández Cuenca.

Felicitamos al colega por su buen acuerdo.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Zubeldia y Quintana III contra Badiola y Pérez; segundo, a pala, Fernández y Ochoa contra Azurmendi II y Ermúa.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6,30, Hamlet. Noche, no hay función.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Para ti es el mundo (extraordinario éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, cuarta función de abono aristocrático, El marido de la señorita (reposición); a las 10,30, ¡Pégame, Luciano! (clamoroso triunfo de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,30, El pájaro sin alas.

ESLAVA (Compañía Harito-Balister).—A las 6,30 y 10,30, Noche de verbena (enorme éxito del maestro Vives).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30, Seis pesetas; a las 10,30, El cuatrigémino (los dos grandes éxitos de esta temporada).

FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, El alma de la copla (éxito insuperable). Cantantes protagonistas: Pena (hijo) y Guerrita.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,30, ¡Por si las moscas!

Inglaterra y la India

LONDRES, 6.—Mister Earl Russel, primer secretario de la India, ha pronunciado un extenso discurso en el mitin organizado por el partido laborista y celebrado ayer, en el que se ocupó de la situación actual en la India, creada por los partidarios de una completa independencia.

Dió cuenta de las medidas de policía que se habían tomado y de la acción protectora del Gobierno inglés. Este pretende únicamente el mantenimiento del orden y el cumplimiento de las normas para las relaciones entre la India y la Gran Bretaña, dentro de una orientación democrática.

El partido laborista no puede tener, ni allí ni en ninguna parte, miras imperialistas; pero tampoco puede consentir merma alguna en el prestigio del Gobierno, que estudia en toda ocasión las resoluciones que puede tomar para acceder gradualmente a las aspiraciones de los habitantes de aquel país.

Los sucesos de Palestina

LONDRES, 6.—Los miembros que forman la Comisión encargada de averiguar las causas de los recientes desórdenes entre judíos y árabes, en Palestina, han regresado a Londres.

La Comisión ha estado en Palestina seis días y trae voluminosos informes,

que serán presentados inmediatamente al Gobierno.

Mensajes de felicitación entre el Rey Jorge y el Presidente Hoover

LONDRES, 6.—Entre el Rey Jorge V y el Presidente Hoover se han cambiado afectuosos mensajes de felicitación con motivo de la entrada en el año nuevo.

El del Monarca británico es muy expresivo, y dice que al inaugurarse el año 1930 con la Conferencia sobre el desarme nuclear, será muy de su agrado ver el avance de este plan, porque será el medio de asegurar la paz mundial.

Termina felicitando al Presidente Hoover y deseando grandes prosperidades a los Estados Unidos de Norteamérica y a sus habitantes.

El Presidente Hoover le ha contestado acusando recibo de la regia felicitación y compartiendo sus deseos de resolver cuanto antes el asunto del desarme naval, de mutuo acuerdo entre ambas potencias, consiguiendo la limitación de armamentos, como base para el mantenimiento de la paz, que es el deseo de los pueblos británico y americano, así como de sus respectivos Gobiernos.

Desea, finalmente, que en el año que comienza sean grandes las felicidades que disfruten el Monarca, su augusta familia y todo el pueblo británico.

El maestro Arbós, en Nueva York

NUEVA YORK, 5.—El maestro don Enrique Fernández Arbós dirigirá mañana el programa de la Orquesta Sinfónica, que será transmitido por radiotelefonía.

El programa durará una hora, y empezará a las nueve y quince de la noche.

El extraordinario de "La Epoca"

Nuestro querido colega "La Epoca", ha publicado con motivo del nuevo año un número extraordinario dedicado por completo al centenario del romanticismo.

Avalora el número del colega las firmas de Sandoval, Marfil, Mascarilla, Espinós, Regué y Saldoni, Valdeavellano, Conde de Güell, Benavente, Levinson, Ilana, Araujo-Costa, Cesare, Sánchez y Fernández Cuenca.

Felicitamos al colega por su buen acuerdo.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Zubeldia y Quintana III contra Badiola y Pérez; segundo, a pala, Fernández y Ochoa contra Azurmendi II y Ermúa.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6,30, Hamlet. Noche, no hay función.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Para ti es el mundo (extraordinario éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, cuarta función de abono aristocrático, El marido de la señorita (reposición); a las 10,30, ¡Pégame, Luciano! (clamoroso triunfo de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,30, El pájaro sin alas.

ESLAVA (Compañía Harito-Balister).—A las 6,30 y 10,30, Noche de verbena (enorme éxito del maestro Vives).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30, Seis pesetas; a las 10,30, El cuatrigémino (los dos grandes éxitos de esta temporada).

FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, El alma de la copla (éxito insuperable). Cantantes protagonistas: Pena (hijo) y Guerrita.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,30, ¡Por si las moscas!

CAFES MARCA

El Cafeto

Hernán Cortés, 7
Fuencarral 33
Pídanse en ultramarinos.
CHOCOLATES
EL CAFETO

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4

Teléfonos: 1190 y 52149

Gacetillas teatrales

ESPAÑOL.—Mañana, por la tarde, única función, "Hamlet". El miércoles se despidió Ricardo Calvo.

INFANTA ISABEL.—Mañana, por la tarde, reanudación del abono aristocrático, reponiéndose la lindísima comedia "El marido de la señorita".

Por la noche, y todos los días, tarde y noche, "¡Pégame, Luciano!", el incontestable éxito de Muñoz Seca.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—Todos los días de la presente semana se representarán, a las 6,30 la magnífica novela escénica "Seis pesetas", y a las 10,30, el clamoroso y resonante éxito de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "El Cuatrigémino".

En las dos obras toman parte, distinguiéndose notablemente, los populares artistas Loreto, Chicote y todas las principales partes de la Compañía.

ROMEA.—El éxito continúa. Todas las noches se agotan en Rómea las localidades para ver a Perlitá Greco, Antoñita Torres, Breñaño, Lepe y Povedano; la obra cumbre del maestro Alonso, "Por si las moscas".

Todas las tardes, "Las lloronas", precios populares.

El doctor Miralles, Obispo de Mallorca

La "Gaceta" de ayer publica un real decreto nombrando al doctor don José Miralles Sbert, Obispo de Barcelona, para regir la diócesis de Mallorca.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

SRES. DE MAITAS LOPEZ S.A.

CAFES COLON

Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO

Carmen, núm. 10

CORSETERIA

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

AMERICA POR CABLE

Méjico.—La baja en la cotización de la plata origina una grave crisis

MEJICO, 5.—Como consecuencia de la baja experimentada en las cotizaciones de la plata en barras en los mercados de Nueva York y otros de importancia mundial, se ha originado una grave situación en la República mejicana.

El presidente de la Cámara Nacional de Minería manifestó ayer que, según todas las predicciones, quedarán sin trabajo dentro de tres meses unos 700 trabajadores, si el precio de la onza de plata se mantiene en Nueva York a 46,78 centavos.

Una de las causas de la crisis obedece a la ausencia de pedidos de China, donde a causa de las guerras civiles han sido lanzadas al mercado grandes cantidades de este metal.

Además, la India compra poco, y como prácticamente todos los principales países mantienen el patrón oro, la plata es apenas solicitada.

Un español asesinado MEJICO, 5.—El "Diario Universal" publica una noticia procedente de Puebla, según la cual en los alrededores del pueblo de Chalquicomula ha sido asesinado un individuo de nacionalidad española llamado Guillermo Riobo.

El muerto era hijo político de un industrial español llamado Antonio Gómez Fernández.

"El Universal" no publica ningún detalle más sobre el asesinato.

Argentina.—Reducción de impuestos suspendida

BUENOS AIRES, 5.—El Gobierno argentino ha decidido suspender la reducción del 50 por 100 de los derechos de Aduana, acordada por decreto de 16 de noviembre, en favor de la seda artificial importada de Inglaterra.

El "Sebastián Elcano" zarpa para Chile

RIOJANEIRO, 6.—El comandante del buque-escuela español "Sebastián Elcano" visitó al Presidente de la República, señor Washington Luis, y al ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira.

Hoy zarpa para Valparaíso el "Sebastián Elcano". (Agencia Americana.)

El nuevo Presidente de Matto Grosso RIOJANEIRO, 6.—Ha marchado a Cuyabá, el doctor Aníbal de Toledo, nuevo Presidente del Estado de Matto Grosso.

El doctor Toledo sucederá en la Presidencia de dicho Estado al doctor Mario Correia da Costa el próximo día 22. — (Agencia Americana.)

Se sustituye la gasolina por el alcohol

RIOJANEIRO, 6.—Comunican de Recife que el Gobierno de Pernambuco ha ordenado que se suprima la gasolina y solamente se emplee alcohol en todos los automóviles, motores y demás servi-

cios del Estado que lo requieran, ayudando así a la industria del alcohol que se va incrementando grandemente en todos los Estados brasilenos. (Agencia Americana.)

Funerales por el señor Souza, hijo RIOJANEIRO, 6.—En la iglesia de la Candelaria se han verificado las exequias oficiales por el alma del diputado señor Souza, hijo, muerto por el diputado señor López al final de un acto político.

Al acto concurrieron el alto mando político, diplomático y social. (Agencia Americana.)

Suicidio por amor

RIOJANEIRO, 6.—Apenado por el fallecimiento de su novia ha puesto fin a su vida trágicamente el joven de nacionalidad portuguesa Antonio Manuel Pereira.

Los desgraciados novios tenían fijada su boda para mediados del presente mes. (Agencia Americana.)

La lucha presidencial

RIOJANEIRO, 6.—En la Explanada de Castello se ha verificado un acto en el que leyó su programa de Gobierno el candidato a la Presidencia de la República doctor Getulio Vargas. (Agencia Americana.)

El viaje de un explorador

RIOJANEIRO, 6.—A bordo de la goleta "Monsunen" ha llegado el explorador dinamarqués Andersen, que realiza un cruceo estudiando la vida de los países. (Agencia Americana.)

Celebración de un centenario

MONTEVIDEO, 6.—Por iniciativa del ministro de la Guerra se verificará en esta capital durante las fiestas del centenario, un Congreso de Aeronavegación Panamericana. (Agencia Americana.)

Las rentas y los gastos públicos chilenos en diez meses

SANTIAGO DE CHILE, 6.—Siguiendo una norma de conducta que permite al Poder Ejecutivo determinar con inmediata rapidez el estado de las finanzas públicas, el Contralor General de la República ha puesto en conocimiento del primer magistrado la marcha de los gastos públicos y la de las rentas generales de la nación en los diez primeros meses de 1929.

En dicho período los ingresos fueron de 1.133.315.923 pesos. Los gastos presupuestados eran de 1.021.938.989, pero sólo han ascendido a 983.133.003, habiendo, por tanto, una economía de 38.805.825 pesos.

Los ingresos acusan también un aumento sobre el cálculo del presupuesto en un total de 97.846.705 pesos. (Agencia Americana.)

Creación de la subsecretaría de Comercio chilena

SANTIAGO DE CHILE, 6.—El Presidente de la República, general Ibáñez, ha promulgado una ley creando la subsecretaría de Comercio, la cual dependerá de la Cancillería. (Agencia Americana.)

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Los descuidados

(Ana Donavergue, de cincuenta y cinco años, que vive en el Hotel Florida, ha denunciado que en la Puerta del Sol le han sustraído del bolso de mano 200 pesetas y un talonario de cheques.

Una caída

En la calle del General Pardillías se cayó Ricardo Audín Alonso, de veinte años, habitante en la calle del Marqués de Santa Ana, número 27, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Robos de ropas

De la buhardilla de la casa número 13 de la calle de Antonio Maura han sustraído ropas por valor de 300 pesetas a don Federico Suquia.

Se intoxica mientras friega

Gregoria García Arroyo, de cincuenta y cuatro años, domiciliada en la calle de Toledo, núm. 125, fregaba con lejía los suelos de La Papelera Española, sita en la calle de la Florida, núm. 8, cuando se derramó el contenido de varias pilas eléctricas, desprendiéndose tal cantidad de gases amoniacales, que produjeron intoxicación de importancia a Gregoria, que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Joven desesperada

En la Casa de Socorro del distrito de Buenavista ha sido asistida Julia Carrera Bellisco, de veinte años, con domicilio en la calle de la Escalinata, núm. 13, de intoxicación grave, por haber ingerido sublimado corrosivo cuando se hallaba en la casa número 68 de la calle de Lista.

La desesperada joven tomó tan extrema resolución por contrariedades amorosas.

EN PROVINCIAS

Obrero aplastado

SOFIA, 6.—En las obras del ferrocarril Soria-Castellón, en el término de Valdegena, hallándose trabajando algunos obreros en una trinchera, se desprendió una enorme piedra, alcanzando al obrero Guillermo Vázquez, de diez y ocho años de edad, natural de San Román (Orense), que quedó muerto en el acto.

Procesamiento

BARCELONA, 6.—El Juzgado de la Universidad ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Juan Cutilla y Cutilla y Lorenzo Sánchez Delgado, como autores de varios delitos de esta naturaleza por medio de una Sociedad que formaron para el aprovisionamiento de barcos, resultando falso que poseyeran para ello la patente de exclusividad que aseguraban poseer.

Se llevaban las cañerías

ALICANTE, 6.—La Guardia civil de

La festividad de los reyes Magos

Fué extraordinaria la animación por las calles durante todo el día y noche de ayer. Las tiendas de juguetes han permanecido abiertas desde las ocho de la mañana hasta hora muy avanzada de la madrugada, siguiendo la tradicional costumbre de la víspera de Reyes, a pesar de ser domingo.

Los puestos ambulantes establecidos en la calle de Carretas, plaza del Angel, calles de Atocha y Conde de Romanones y otros lugares, puede decirse que liquidaron las existencias. Los vendedores sueltos, situados en las aceras de las calles de Alcalá y Gran Vía, también han realizado abundantes ventas, mientras los grandes almacenes se veían invadidos por numerosas familias.

A pesar de la baja temperatura de que se disfrutó durante la noche, la animación no cesó hasta bien avanzada la madrugada, siendo muy grande a la salida de los espectáculos públicos, hora aprovechada por muchas familias para llevar a sus respectivos domicilios los Reyes Magos.

También en los cafés céntricos fué grande la animación.

Fiesta del Libro del Niño

Se ha celebrado ayer, en el Circolo de Bellas Artes. Es la primera que se celebra en España.

Los que la comenzaron no les guía nada más que este propósito: que el regalo del niño español sea un libro y un juguete; esto lo que pronto acaba, y aquello lo que perdura, no sólo materialmente, sino en el espíritu, en el alma.

Este año el principio ha sido modesto; pero realizado con entusiasmo, con deseo de hacerla cada año más espléndida. Eso dijo el distinguido periodista Rafael Marquina al explicar el propósito de la fiesta, elogiando, además, a la Junta directiva del Circolo y a la C. I. A. P., organizadora del acto sin ningún fin particular.

El duque de Canalejas, joven y culto literato, narró un cuento, uno de los que le contaba su padre, que encantó a los numerosos oyentes por su fina espiritualidad y lo instructivo de su moraleja.

El delicioso cuentista de niños Antonio Robles, deleitó con uno de sus bellos y regocijantes al público infantil, que reía de buena gana sus donosuras.

Don Enrique Gastardi, del Observatorio Astronómico, elogió al libro de aventuras científicas y narró sucesos a personas que supieron cosas del Cielo y de las estrellas.

El insigne poeta don Eduardo Marquina declamó magníficamente su poesía, llena de encanto, "Lo que quería Juan".

Finalmente, el lápiz de Solís Avila, el original dibujante, trazó, con irrefragable exactitud, el retrato de una niña— Margarita Wel— asistente al acto, a la que había correspondido en suerte, quien, muy contenta se lo llevó, dedicado, a casa.

Todos los que participaron en la fiesta fueron calurosamente aplaudidos por el público infantil.

A los niños del Asilo de San Rafael

En la mañana de ayer se celebró en Cine Avenida una fiesta, organizada por el Lectorio Infantil Hispanoamericano.

Tenia aquella por objeto recaudar fondos en metálico para donar cartillas de ahorro y regalos de Reyes a los niños del Asilo de San Rafael que ofrecieron su sangre para inyectarla en enfermos atacados de parálisis infantil.

Dió principio el espectáculo recitando diversas poesías la niña de corta edad Manolita Martín.

Después se proyectó la película "El Lazarrillo de Tormes".

Terminada dicha cinta, el diminuto artista cinematográfico Pitúsín, entregó a la precoz pianista Conchita Rodríguez un pergamino nombrándola socio de honor del mencionado Lectorio.

La pianista y Pitúsín fueron aplaudidos, la primera por haber ejecutado maravillosamente diversas obras musicales, y el segundo por la recitación de unas poesías.

A continuación tuvo lugar la entrega de cartillas de ahorro y juguetes a 32 niños del citado Asilo. Uno de ellos, Mariano Terraseca, leyó un sentido discurso agradeciendo el obsequio.

Los agraciados

Los niños agraciados fueron: Santiago Benito, Mariano Terraseca, Juan Río, Gumersindo Suárez, Pánsides Celis, José González, Faustino Cáceres, Eulalio Díaz, Manuel López, Reyes Cuesta, Florencio España, Esteban Chisbert, Teodoro Padi, José Ventura, José Luis Isardo, Federico Delgado, Enrique Florentino Jiménez, Adolfo Castro, Sebastián Chumillas, Ricardo Mateo, Antonio Tejero, Angel Gómez, Santiago Portillo, Mariano Canz, Félix Soal, Manuel Urdiáin, Ignacio López, Felisindo Noguera, Antonio Ramos y Eugenio Lorenzo, comprendidos en la edad de siete años el más pequeño y diez y nueve el mayor.

Los Reyes Magos en la Compañía Iberoamericana de Publicaciones

Hoy, fiesta de los Santos Reyes, han sido repartidos entre los niños de los numerosos empleados y operarios de la Compañía Iberoamericana de Publicaciones juguetes y dulces, así como se invitó a los colaboradores de la importante Editorial a beber una copa de vino español.

La fiesta resultó brillante y encantadora, pues los chiquillos gozaron de la esplendor de los Reyes Magos, que han dejado en esta ya popular casa magníficos y numerosos juguetes.

Reparto de juguetes

Se celebraron con gran alegría en el

Grupo de la Gota de Leche de la calle de la Espada, y tuvieron lugar los organizados en el Dispensario de la Cruz Roja, con asistencia de S. M. la Reina y sus augustas hijas, en la Unión Patriótica, en los Asilos provinciales, la Cultural de la Fábrica de la Moneda, el Fomento de las Artes, el Montepío del Ramo de la Madera y otras entidades.

EN PROVINCIAS

Reparto de juguetes

SORIA, 6.—Patrocinada por la marquesa de Vista Alegre se celebró en el teatro Principal, de esta ciudad, una simpática fiesta para repartir juguetes a más de setecientos niños de la localidad, y prendas de abrigo a otros tantos pobres de la misma.

Se proyectaron películas infantiles y fué representado un cuadro patriótico por varios niños.

Al acto asistieron las autoridades.

Premio a las nodrizas

LOGROÑO, 6.—En el salón de actos del Ayuntamiento tuvo lugar una solemne distribución de premios a las nodrizas pobres que presentaron sus hijos en mejores condiciones de robustez y desarrollo, concediéndose doce premios de la Junta de Protección a la Infancia.

Se distribuyeron cerca de tres mil pesetas en metálico y muchas ropas y enseres.

Para los niños

LOGROÑO, 6.—El Ateneo Riojano inició una suscripción para el reparto de juguetes a los niños de las escuelas gratuitas, habiendo resultado muy lucida la recaudación.

Una cabalgata

SEVILLA, 6.—A las seis de la tarde recorrió ayer las calles céntricas la cabalgata de los Reyes Magos, presentando animadísimo aspecto.

El Ateneo que fué su organizador, obtuvo el éxito de costumbre.

En el presente año la cabalgata ha tenido la novedad de que los Reyes Magos iban en coches adornados.

La cabalgata se detuvo en los establecimientos benéficos, dejando juguetes a los niños acogidos.

Regalo de la Alcaldía

ZARAGOZA, 6.—El alcalde, señor Armisen, ha adquirido siete mil juguetes, que fueron repartidos hoy, día de Reyes, entre los niños pobres de las escuelas y asilos.

De los agentes comerciales

ALICANTE, 6.—Se ha celebrado la cabalgata de los Reyes Magos, organizada por el Colegio de Agentes Comerciales.

Salió del Circolo de la Unión Mercantil, recorriendo las principales calles de la capital y dirigiéndose a las casas de Beneficencia, en donde se ha distribuido gran cantidad de juguetes, dulces y otras golosinas entre los asilados, que han recibido los regalos e medio de una gran algaraza.

El Alcoy, en Denia y en otros pueblos de la provincia también se ha celebrado brillantemente la fiesta de Reyes.

Juguetes y prendas

TENERIFE, 6.—Acaba de celebrarse en el Parque recreativo el reparto de juguetes y prendas a los niños de las escuelas, acto organizado por el Patronato de Protección Escolar, habiéndose verificado el sorteo de prendas y entregado un lote a cada una de las escuelas nacionales, que a la vez los distribuyeron entre los niños designados por el Patronato.

Elección de "Miss Francia 1930"

PARIS, 5.—Ha tenido lugar en el gran salón del "Journal" la elección de "Miss Francia 1930". El Jurado está integrado por pintores, escultores, cineastas y periodistas.

Se presentaron al concurso doscientas jovencitas de diez y ocho a veinticinco años.

Ha resultado elegida la señorita Ivette Laprousse, de veintitrés años, natural de Cannes y directora en una gran casa de costura de Lyon. Es alta, elegante, morena y de una belleza escultural indiscutible. En 1927 fué elegida reina de la ciudad, y el pasado año obtuvo el ségundo lugar en el concurso para la elección de "Miss Francia 1929".

Una española dispara contra el seductor de su hermana

Al que produce graves heridas MARSELLA, 5.—Una muchacha española, de veinte años, llamada Purificación Pérez, hizo dos disparos de revólver sobre Miguel González, de treinta, al que produjo graves heridas. La agresora fué detenida por la Policía. Interrogada, declaró que había querido vengar el honor de una hermana más joven, de diez y siete años, que fué raptada y seducida por el González. La agresora ingresó en la cárcel.

Los comunistas alemanes

BERLIN, 5.—El partido comunista alemán se propone organizar dentro de pocos días, con motivo del aniversario del asesinato de Rosa Luxemburgo y Liebknecht, grandes manifestaciones en las calles de Berlín.

A estas manifestaciones serán convocados todos los obreros parados. La Policía tomará importantes medidas de orden. Anoche, en una manifestación organizada por el partido comunista en una plaza de Berlín, se produjeron violentos incidentes. Veintiseiete manifestantes fueron detenidos.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Checoslovaquia y la paz aduanera PRAGA, 6.—Según el "Narodni Listy", el Gobierno checoslovaco enviará a Ginebra su respuesta, en la que dará su conformidad en principio a la paz aduanera, pero reservándose el derecho de dar a conocer más tarde sus excepciones.

Una academia en el palacio de Schoenbrung

VIENA, 6.— En el famoso palacio Schoenbrung, residencia que fué de la familia imperial en tiempo de la doble Monarquía, se ha instalado una gran academia dramática que ocupa varios de los departamentos del palacio.

Agrupación obrera disuelta

ATENAS, 6.—El Gobierno ha ordenado la disolución de la Unión de Sindicatos Obreros por su propaganda comunista.

Monumento derribado

VARSOVIA, 6.—Comunican de Bogdaniec, barrio de Katowice, que unos desconocidos han derribado el monumento elevado a la memoria de los mártires de la insurrección silesiana.

Se ha abierto una información.

El cetro de Abdul Hamid

PARIS, 6.—Un anticuario que posee actualmente el cetro que perteneció a Abdul Hamid, "el Sultán Rojo", ha descubierto en él un resorte hábilmente disimulado, que al funcionar hace salir un largo y afiladísimo puñal.

Vuelco de un automóvil

Varios muertos y heridos

Por noticias particulares se ha sabido que anoche volcó en la provincia de León un automóvil de la matrícula de Santander, ocupado por deportistas santanderinos, que habían venido a Madrid para presenciar el partido celebrado ayer con el equipo del Real Madrid F. C. y regresaban a la capital montañesa.

Según los informes transmitidos desde León, en el accidente hubo cuatro muertos y varios heridos, no teniendo más detalles del suceso.

La entrega del yate "Mary" al doctor Franceschi

SANLUCAR, 6.—Se entregó el yate "Mary" al doctor Franceschi, y con ello se ha puesto colofón a su audaz y trágica travesía.

NOTAS DEL DIA

Con motivo de la festividad de Reyes se rezó esta mañana en Palacio una misa, que fué oída por toda la Familia real.

Acudieron a cumplimentar al monarca el capitán general del Ejército, general Weyler; el de la Armada, señor Aznar, y comisiones militares de todos los Cuerpos de la guarnición.

Esta mañana llegó a Madrid nuestro Embajador en París, señor Quiñones de León. A mediodía acudió a Palacio cumplimentando a S. M. el Rey.

Al salir manifestó a los periodistas que esta noche iría a Moratalla, con objeto de asistir a la cacería regia. Permanecerá allí dos días, marchando después con dirección a París y Ginebra.

A las diez de la mañana, en la capilla del ministerio del Ejército se celebró una misa, asistiendo los ministros de Justicia y Culto, Ejército y Hacienda.

Después, en el salón morado del ministerio se procedió a la entrega de premios instituidos a favor de los Colegios militares de Toledo y Aranjuez, con el sobrante de la suscripción que hicieron los alcaldes para regalar las insignias de la laureada al marqués de Estella, y que luego fué aplicada la suscripción para regalarle la llave de gentilhombré por tener ya el Presidente las insignias.

El general Primo de Rivera explicó los antecedentes de los premios y el gobernador militar de Toledo, don Juan Fernández, pronunció breves palabras para ensalzar el rasgo del general Primo de Rivera.

Este obsequio a los concurrentes con Jerez y habanos.

El ministro de Hacienda, que esta noche marcha a Barcelona, celebró hoy una extensa conferencia con el Jefe del Gobierno. bierno.

Luego, recibió el general Primo de Rivera al aviador Ruiz de Alda, que se despidió del Presidente por marchar el domingo a Buenos Aires con objeto de realizar trabajos de fotografía.

También le visitó el ministro de Hacienda de Hungría.

A las dos de la tarde, en el domicilio del marqués de Estella se celebró un almuerzo asistiendo además del Presidente el ministro de la Gobernación y los señores Quiñones de León y Palacios.

Esta noche, a las nueve, el Jefe del Gobierno cenará con el ministro del Perú en España, señor Leguía.

A las diez y cuarenta, en el expreso de Andalucía, saldrá con dirección a Moratalla S. M. el Rey, acompañado del Conde de Maceda, el señor Quiñones de León y varios aristócratas.

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche